

Hoy se celebra el Día del Seminario

Misa de Pontifical en la Catedral y acto eucarístico en las Angustias

EL SEÑOR ARZOBISPO PIDE LA AYUDA DE TODOS LOS CATOLICOS EN LA EMPRESA INICIADA

Hoy, festividad del Patriarca San José, por disposición especial de nuestro venerable Prelado, se celebrará en la archidiócesis granadina el «Día del Seminario».

En nuestra capital tendrán lugar los siguientes actos:

Por la mañana, misas de Comunión en todos los templos. A las diez, solemne misa de pontifical en la Santa Iglesia Catedral, dándose a continuación la bendición papal.

Por la tarde, a las seis y media, acto eucarístico en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias. Ocupará la sagrada cátedra el M. I. Sr. D. Fortián Pietx Balagueró, canónigo del Sacro Monte.

Alocución del Sr. Arzobispo

El Sr. Arzobispo, Dr. D. Agustín Parrado, pronunció anoche por los micrófonos de Radio Granada una alocución relativa a la celebración del «Día del Seminario».

Dió cuenta, al principio de su disertación, de que en el último decenio los sacerdotes fallecidos fueron 118, y los que se ordenaron sólo 38, para hacer ver que ésta es la triste realidad de nuestra diócesis.

Con relación al total de sacerdotes, resulta que las bajas han sido de un 75 por 100 y las altas apenas un treinta, siendo, por tanto, la diferencia en contra, de un 45 por 100, de donde se deduce claramente que los sacerdotes en estos últimos diez años han disminuido de manera alarmante.

Hay actualmente —añadió— 89 parroquias sin Cura propio, y si no se pone pronto remedio, no habrá sacerdotes ni para la mitad de la diócesis en el transcurso de otros diez años. De los que actualmente existen, hay 30 mayores de setenta años; 68 que pasan de los sesenta, y 39 de los cincuenta. En lo que va de año han fallecido tres, y diez en el año anterior, durante el cual sólo uno se orde-



El Excmo. y Rvdmo. Sr. D. Agustín Parrado García, ilustre Arzobispo de Granada e incansable propulsor de la obra pro construcción del nuevo Seminario Mayor de esta archidiócesis.

nó, y por cierto se encuentra enfermo, sin poder prestar servicio alguno, a más de otros veintisiete que se encuentran en análogas circunstancias, y esta es la razón de que haya tanta parroquia sin sacerdote.

Es cierto que contra estos datos terriblemente exactos existe un fomento de vocaciones eclesíásticas que es lo que ha movido a ampliar el Seminario Menor de Granada y a la construcción de un Seminario Mayor, pero como todavía se está lejos de la meta, afirmó que todos los católicos pueden y deben prestar su colaboración a la empresa emprendida, esperando que no quede ningún católico sin prestar su ayuda a esta obra, que en su propio beneficio va. Por ello —terminó diciendo el Prelado— contad con nuestra gratitud y bendición.

“Hay que volver al espíritu de fraternidad cristiana que abraza al mundo”, dice el Papa

«Deben repudiarse de una vez todas las idolatrías del nacionalismo extremado»

ROMA, 18.—Ante inmensa muchedumbre se ha celebrado en la Plaza de San Pedro la tradicional función del Domingo de Pasión. Ante la Basílica se erigió al efecto un magno altar. Inmediatamente de terminada la ceremonia religiosa, Su Santidad Pío XII se dirigió al pueblo desde la terraza que se halla sobre la puerta principal de la Basílica. Sus palabras fueron interrumpidas por entusiastas ovaciones, y cuando, después de dar su bendición a la multitud, el Santo Padre se retiraba, fué despedido con ondear de pañuelos blancos y con gritos de «Viva el Papa Santo».

Pío XII dijo que la crisis que sufre el país se vería grandemente aliviada si la solidaridad humana, la caridad cristiana, uniesen entre sí a todos los hombres.

A los que permanecen sordos al llamamiento divino, a los que se sitúan frente a la voz persuasiva del pastor de las almas y frente a la voz de la conciencia, a esos llega otra voz, una voz terrible: la de los espantosos sucesos y de las atroces realidades.

Aquellos que se dejaron seducir por los abogados de la violencia, empiezan ya a despertar de su engaño, aturdimiento al ver cuán lejos han llevado su servil sumisión. Pero hay para ellos un camino de salvación: repudiar de una vez todas las idolatrías del nacionalismo extremado; del orgullo de tribu, de raza y de sangre; de la codicia y del culto a los bienes terrenos, y volverse resueltamente al espíritu de fraternidad cristiana, que abraza al mundo todo, basado en el culto común de todos los hombres al Padre celestial y hecho de pureza, justicia y lealtad.—(EFE)

El Jefe Provincial y gobernador inaugura un magnífico edificio en Calicasas

SERVIRA PARA AYUNTAMIENTO, JEFATURA LOCAL, JUZGADO Y ESCUELAS

EL PUEBLO EN MASA DISPENSO AL SEÑOR FONTANA ENTUSIASTA ACOGIDA

Calicasas, el pintoresco pueblo asentado en uno de los más bellos parajes de nuestra hermosa vega, vibró ayer de entusiasmo ante la visita girada por vez primera a aquella localidad por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don José María Fontana. La finalidad de la misma fué la inauguración de un amplio edificio don-

de además de dos espaciosos salones destinados a escuelas, una para niños y otra para niñas, tendrán además confortable alojamiento los maestros respectivos y decoroso lugar el Ayuntamiento, la Jefatura local de Falange y el Juzgado de la villa.

El pueblo en masa, que ha sabido apreciar la mejora llevada a cabo, se sumó con todo entusiasmo al cariñoso recibimiento tributado a la primera autoridad de la provincia, dispensándole las más entusiastas muestras de adhesión y gratitud.

A las diez de la mañana salió para Calicasas el Sr. Fontana, acompañado del subjefe provincial del Movimiento, don Fernando Estrella Doval; el inspector jefe de Primera Enseñanza, don Miguel García Martín; delegado provincial de la Viceconsejería de Educación Popular, don José León Arcas; presidente del Colegio Oficial de Secretarios y delegado gubernativo para las cuestiones relacionadas con la enseñanza en nuestra provincia, don Antonio Peñafiel; don Guillermo Burgos, en representación del delegado del Sindicato Español del Magisterio, y sus secretarios don Ramón Salvadó y don José María Figuerola.

A la entrada del pueblo fué recibido el Sr. Fontana y sus acompañantes por el alcalde de Calicasas, don Marcelo de la Fuente García; jefe local de F. E. T. y de las J. O. N. S., don Laureano Herrera Espinola; Cura párroco, don Diego Alvarez Fernández; juez municipal, don Antonio Herrera Labella; médico don Juan Herrera Girela; alcalde de Albolote, don Antonio Montes Martín; alcalde de Atarfe, don Enrique Ruiz Cabello; jefe local, don Luis López Jiménez; secretario de Falange, don Marciano Luna García, y secretario del Ayuntamiento, don Jesús María Medina Molinero; alcalde y jefe local de Maracena, don Manuel López López; concejales don Antonio Girón López y don Cejales Vaquero Rojas, y secretario del Ayuntamiento, don Marino Cabezas; alcalde de Cogollos, don Manuel Robles Cazorla, y nutridas comisiones de Nívar, Peligros, Güevéjar y otros pueblos comarcas, con sus alcaldes, jefes locales y secretarios de Ayuntamiento, a la cabeza.

También se hallaban en las afueras del pueblo esperando la llegada del gobernador todos los niños y niñas de las escuelas nacionales, portando banderitas, con sus respectivos maestros; la banda de música del Ave María, dirigida por don José Ayala, y el vecindario en masa.

El trayecto que había de recorrer nuestra primera autoridad civil estaba profusamente adornado con banderas y gallardetes, y todas las casas lucían colgaduras, ofreciendo un aspecto muy pintoresco.

Misa y bendición de locales El señor Fontana y sus acompañantes dirigieron en primer lugar al templo parroquial, donde ofició el Santo Sacrificio de la Misa el párroco, Sr. Alvarez Fernández. La iglesia se hallaba atestada de fieles, y fué mucha la gente que oyó Misa desde la explanada que existe ante el templo, cuyas puertas fueron abiertas a tal efecto.

Al alzar, la banda de música del Ave María interpretó el Himno Nacional.

Concluida la ceremonia religiosa trasladáronse las autoridades, con el señor Fontana, al nuevo edificio, cuya bendición iba a tener lugar. Consta éste de dos plantas. En la baja están situados, a derecha e izquierda de la puerta principal, los dos salones destinados a escuelas, una para niños y otra para niñas, y a la izquierda del edificio, con entrada

(Pasa a la página 2)

EL TRATADO HISPANO-PORTUGUES DE 1939. ELOGIADO POR LA PRENSA LISITANA

LISBOA, 18.—El «Diario da Manhã» comenta hoy el aniversario del Tratado hispano-portugués de 17 de marzo de 1939. El periódico recuerda el principio de la actual guerra, y dice que cinco meses antes, España y Portugal habían previsto el peligro que se aproximaba, firmando el beneficioso Tratado que estableció en la Península una zona de paz de difícil acceso a la agresión.

El citado diario considera innecesario poner de relieve una vez más las grandes ventajas que representó aquel Tratado.—(EFE)

Los yanquis, a treinta y cuatro kilómetros de MAGUNCIA

EL PUENTE DE REMAGEN SOBRE EL RHIN, HUNDIDO

CUATRO JEFES ALEMANES, EJECUTADOS POR NO HABERLO VOLADO A TIEMPO O DEFENDIDO

PARIS, 18.—En el Cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado se hace resaltar que el hundimiento del puente «Ludendorff», en Remagen, no ha sido debido a impacto directo. No se sabe si en el momento del hundimiento estaban o no cruzando el puente fuerzas o material.

Se anuncia por dicho Cuartel general la ocupación de Merzig, a 45 kilómetros al noroeste de Sarrebruck e inmediatamente al este del río Sarre, de resultados de un movimiento de tenaza del tercer y séptimo Ejércitos norteamericanos.

También se anuncia que el general Patton ha llevado al triángulo Sarre-Mosela-Rhin una nueva división acorazada, la cuarta de que dispone.

En fin, se declara que al sur de Coblenza las fuerzas blindadas del tercer Ejército han rebasado en mucho las líneas alemanas y deben haber realizado considerable progresión hacia el este desde que el sábado se anunció su presencia en el río Nahe a 34 kilómetros al oeste de Maguncia.—(EFE)

EL HUNDIMIENTO DEL PUENTE «LUDENDORFF»

LONDRES, 18.—El puente ferroviario «Ludendorff», que cruza el Rhin en Remagen, se hundió a las tres de la tarde del sábado y cayó al río comunicando a la Agencia Reuter.

(Pasa a la página 2)

Kolberg, en el Báltico, evacuada por los alemanes

LOS INTENTOS RUSOS PARA ATRAVESAR EL GRAN SUPERIOR, CONTENIDOS TRAS DUROS COMBATES

BERLIN, 18.—La cabeza de puente de Kolberg, en el Báltico, ha sido evacuada por las tropas alemanas, según anuncia la Oficina de Información Internacional.—(EFE)

EL PASO DEL GRAN POR LOS RUSOS, IMPEDIDO

Gran Cuartel general del Führer, 18.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas, comunica:

«En la cabeza de puente del Drave, al suroeste de Siklos, nuestras tropas siguieron resistiendo ayer, en duros combates defensivos, a los intensos ataques del enemigo».

Los sectores de posición recientemente conquistados a ambos lados del lago Balatón han sido rectificadas por medio de ataques y mantenidos frente a los asaltos soviéticos.

En el Gran superior, nuestras tropas han impedido, en el curso de duros y continuos combates, que el enemigo cruzase el río.

Potentes fuerzas blindadas de los soviets han penetrado, en el curso de la enconada batalla defensiva de Alta Silesia y a pesar de la pérdida de 121 carros hasta la región al norte de Leobschütz y este del río Glatzer Neisse. Nuestras reservas fueron al encuentro del enemigo, impidiendo el ensanchamiento de las brechas abiertas

por él y taponando, en lo profundo del sector de defensa, las cuñas blindadas bolcheviques.

El enemigo reunió una vez más sus formaciones, muy castigadas en la lucha de días anteriores, para lanzarlas en duro ataque contra el frente este y sureste de la cabeza de puente de Stettin. La tenacidad de los defensores ha hecho fracasar también esa tentativa de penetración en dirección al Oder. Han sido destruidos 45 carros.

La guarnición de Kolberg, eficazmente apoyada por unidades de la Marina de guerra, resiste en heroica lucha a la superioridad del enemigo

En Prusia oriental, nuestros granaderos están igualmente empeñados en enconada lucha defensiva contra los Ejércitos soviéticos que atacan al norte de Eisenberg y al sur de Brandenburg. Por medio de valerosa ucha han taponado las brechas abiertas en el frente y han impedido la penetración del adversario en dirección a la costa.

En el frente de Curlandia, el enemigo ha pasado al ataque no sólo al este de Frauenburg, punto crucial hasta ahora de la batalla, sino también al suroeste de dicha ciudad, ello después de intensa preparación artillera. Después de insignificante progresión ha sido detenido.—(EFE)

Solemne coronación de la Virgen de las Maravillas

Ofició el señor Obispo Auxiliar; a la salida, los feligreses le hicieron objeto de manifestaciones de afecto

Ayer a mediodía verificóse en la Iglesia de San Pedro, el solemne acto de la coronación de la venerada imagen de la Virgen de las Maravillas, preciosa escultura de Mena, y titular de la Cofradía de Nuestro Padre Jesús de la Sentencia.

A las doce de la mañana comenzó el acto religioso, revistiéndose de Pontifical el Sr. Obispo Auxiliar de Granada, don Manuel Hurtado y García, quien previas las preces de ritual, bendijo la corona y procedió a colocarla en la imagen. En el momento de la coronación, voltearon jubilosas las campanas de la Iglesia de San Pedro, y las de todos los conventos de la feligresía, y disparáronse infindad de cohetes y palmas reales.

La corona de la Virgen de las Maravillas es una preciosa joya de gran valor, que ha sido costeada por el Hermano Mayor de la Sentencia, don Luis González.

Terminada la coronación, el señor Obispo Auxiliar, dejó los ornamentos pontificales, y se situó en el altar mayor. Seguidamente dió comienzo la misa solemne. Predicó elocuentemente don Fortián Pietx, canónigo sacromontano.

La banda del Frente de Juventudes, que asistió también al acto interpretó el Himno Nacional, al alzar el celebrante.

El templo de San Pedro, estaba por completo lleno de fieles. Asistían representaciones de todas las Cofradías y Hermandades y en la presidencia estaban las representaciones del capitán general y del gobernador militar de la plaza; presidente de la Diputación, don Antonio Robles; concejal señor Saenz Gallego, en representación de la Alcaldía; el presidente de la Federación de Cofradías, don Félix Infante; el Hermano Mayor de la Sentencia, don Luis González; por la Universidad, don José María Clavera, y otras representaciones.

Terminada la función, el señor Obispo Auxiliar fué objeto de un cariñoso homenaje de los habitantes de la feligresía, que a la salida de la iglesia, se asolaron también a besar su pastoral anillo, y le vitorearon.

El Jefe provincial visita Calicasas

(Viene de la página primera)

Independiente, se ha instalado la Jefatura local del Movimiento. En la planta alta, en las dos alas de la nueva casa, se han construido las viviendas para los maestros, compuestas de cuatro habitaciones y cocina, todas ellas confortables y amplias, y en la parte central se ha establecido el salón principal del Ayuntamiento. También se acomodarán en el nuevo edificio las dependencias del Juzgado municipal.

Las obras para levantar esta nueva casa dieron comienzo el día 15 de septiembre anterior, y su costo total se eleva de sesenta a setenta mil pesetas, habiendo contribuido de ellas, con una importante donación, el gobernador civil.

El párroco, Sr. Alvarez, revestido de capa, procedió a la bendición de todos los locales antes referidos, y seguidamente las autoridades se congregaron en los destinados a nuevo Ayuntamiento, donde el alcalde de Calicasas, Sr. De la Fuente, dió lectura a unas cuartillas para expresar al Sr. Fontana la gratitud del pueblo por su iniciativa y apoyo moral y material a la obra que acababa de inaugurarse, y por su visita, con la cual ha rodeado al acto del máximo esplendor.

Expresó asimismo su honda satisfacción al ver que el Poder público se preocupa de Calicasas, relegado al olvido por Gobiernos anteriores, como lo prueba el hecho de que en pleno siglo XX aún se carezca de luz eléctrica, y elogió la labor de la Falange.

Palabras del Sr. Fontana

Seguidamente, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, Sr. Fontana, desde el balcón principal del nuevo edificio, dirigió la palabra al vecindario de Calicasas, siendo acogida su presencia con grandes aplausos y vítores.

Alcalde y vecindario de Calicasas —comenzó diciendo—: Cuando pisaba el barro fecundo de vuestras calles, pensaba que cumplíamos una doble misión: asistir a la inauguración de esta casa, que sintetiza los anhelos de la villa, y comprobar si la lluvia había llegado oportunamente para salvar vuestras cosechas, habiéndome producido honda satisfacción ver que así ha sido, para que podáis seguir viviendo en la paz de Franco.

En vuestras visitas a los pueblos nos trae un deber y una vocación, no una ambición de votos, ni un afán de política, sino al deseo de corroborar que todos los españoles estamos unidos al servicio de la Patria y del Caudillo. Por ello sólo venimos a los pueblos, para vivir sus problemas y procurarles mejoras.

Alude seguidamente a la contienda que se libra actualmente entre las naciones, para hacer resaltar que mientras en ellas la guerra ocasiona destrucciones y muertes, en España nos preocupa la lluvia para salvar las cosechas. Mientras en aquellos países aumenta la desolación y la ruina, en el nuestro se construye y todo tiende hacia la prosperidad. Esto se debe a haberse acabado los partidos políticos, y a que el Estado se enfrenta con las necesidades de los pueblos para beneficiarlos con su máximo esfuerzo.

Cuando la contienda mundial termine, añado, tengo la seguridad de que los

Hoy y toda la semana está de guardia la

Farmacia Fortis

PUERTA REAL, 10

Fábrica de camas niqueladas

INOCENCIO FALCON
RESTAURACION DE CAMAS VENTA DIRECTA AL CONSUMIDOR
NO DEJEN DE VISITAR LA FABRICA ANTES DE COMPRAR
SAN MATIAS, 31. (Esquina a Colcha)

SALON NACIONAL

HOY, FESTIVIDAD DE SAN JOSE
Sesiones a las 3, 5, 7, 9 y 11 noche. (La de las siete, numerada)
PRESENTA A



¡La más divertida comedia americana interpretada por los mejores artistas! ¡El colmo de la gracia. William Powell disfrazado de mujer. Es como para llorar de risa!

ADEMAS, NO-DO N. 116 A

Desde el 22 al 28 de marzo, GRAN SEMANA POPULAR.
1,55 BUTACA y 0,55 ANFITeatro
¡Cada programa que se exhiba será un total éxito!

Deportes

Torneo de tercera

El Patria vence al A. Aviación por 4 a 2

En el grupo B la Balompédica derrotó al Cúllar Vega por siete a uno

Con la asistencia de numerosos aficionados se celebró ayer tarde el encuentro anunciado entre el A. Aviación y Patria, correspondiente a la fase final del grupo A de tercera categoría local.

El Patria realizó un buen partido, en el que sobresalieron la defensa y la delantera; de ésta, el único que floqueó fue Quero. Los aviaacionistas se emplearon a fondo desde el comienzo, viéndose desbordados por sus contrarios cuando el Patria efectuaba el juego por bajo, llegando de esta manera a crear más situaciones de peligro para la puerta defendida por Cervilla, que para la de Quinto.

En la segunda parte el juego se endureció, hasta el extremo de que tuvieron que ser expulsados los jugadores López, del Patria y Paco, del Aviación, los dos medio centro de los equipos contendientes. El dominio fué alterno, un poco más acentuado por la parte patriótica.

En la primera mitad fueron marcados tres tantos. El primero, para el Aviación fué marcado por Ruino. Poco tiempo después Lazcano consiguió el empate, a la vizcaina. Ramiro, en chut fuerte a media altura, conseguía el desempate.

En los segundos cuarenta y cinco minutos y cuando se esperaba una fuerte reacción de los aviaacionistas, el Patria su triunfo, al marcar dos tantos más, por uno de los merengues. Ramiro recibió un balón en malas condiciones, y vuelto de espaldas al marco y dejándose caer al suelo, largó una magnífica contra que se estrelló en las mallas. Seguidamente Ruino, al aprovechar un fallo de Cepillo, marcó el segundo tanto aviaacionista, que se lanzó enfurecidamente a la busca del empate. Algunos minutos antes de terminar, Lazcano remachaba la victoria patriótica al obtener de manera muy vistosa el cuarto tanto. Dribó a dos contrarios y desde fuera del área lanzó un disparo raso y cruzado que fué al fondo de la red.

Alineaciones: A Aviación: Cervilla; Garzón, Cazavave; Gutiérrez, Paco, Martín; Rull, Machado, Ruino, Pepe y Del Pino.
Patria: Quinto; Ros, Alejandro; Cepillo, López, Linares; Isidro, Quero, Ramiro, Lazcano y Soria.

El colegiado señor Campos tuvo una regular actuación.—J. DE VICENTE.

ENCUENTROS DEL GRUPO B

La Bolempédica, el equipo más merecedor, hasta ahora, del campeonato, batió ampliamente al Cúllar Vega por 7 tantos a 1. El dominio fué neto de los propietarios, durante el primer tiempo, y alterno en el segundo. Marcaron por los locales, Soria, uno, Carbonero, 4 y Machado, 2. El del honor del Cúllar lo marcó Manolin, de penalty. Dirigió bien la contienda, el señor Morón. Los vencedores presentaron la siguiente alineación:
Alvarez; Covalada, Martínez; Pertíñez, Campos, Moreno; Rattia, Ferro, Carbonero, Soria y Machado.

Cúllar Vega: Moreno I; Megias, Martín; Sánchez, Vargas, Pérez; Cabrera, Barrera, Roldán, Moreno II y Ruiz.
El segundo, entre el Iberia y Betis C. Blanca, terminó con un empate a dos tantos. Pereira II y Orantes marcaron los del Betis y Carlotto los dos del Iberia. Cayetano, del Betis fué expulsado por agredir a un contrario. En el Betis sobresalió la defensa y Fabián.

Alineaciones: Betis C. Blanca: Pereira I; Morales, Martín; Ubago, Leiva, Hernández; Rodríguez, Fabián, Orantes, López y Pereira II.
Iberia: Díaz; Caballero, Hernández; Talavera, Navarro, Montes; García, Muñoz, Rodríguez, Terrizas y Ayala.
El arbitraje del señor Molina, fué bueno.—J.

Hoy, festividad de San José, se celebrará en Armilla, un partido, correspondiente al campeonato de empresas, entre los equipos de A. Salas y un conglomerado de Paraiso-Bazar 95. Se alinearán varios antiguos jugadores de ambos conjuntos. El encuentro comenzará a las once y media de la mañana.



BODAS
En la iglesia parroquial de Alhendín contrajeron matrimonio ayer, a las once de la mañana, don Antonio Alonso Vilchez y la señorita Encarnita García Benítez. Actuaron de padrinos don Salvador Alonso Vilchez y doña Angustias Moreno López. Los numerosos invitados fueron muy atendidos en casa de los padres de la novia. El nuevo matrimonio, que ha fijado su residencia en Granada, ha salido en viaje de novios a distintas capitales.

—En la iglesia parroquial de San Pedro contrajeron ayer matrimonio la señorita María Fernández Cabezas y don Luis Felipe Capell. Fueron padrinos doña Angeles Cabezas Isla y don Vicente Mengual Iserre; y testigos don Eduardo Rodríguez Sánchez y don José Gutiérrez Fernández.

VIAJEROS
Ha regresado a Carcabuy (Córdoba) don Ventura Ruiz, acompañado de su bella hija Leonor.

VENDO

grupo moto-bomba un caballo, marca «Siemens». Recogidas, 2

FRENTE DEL OESTE

Once kilómetros de avance aliado desde Sarrebruck hacia el Rhin

Intensos combates en torno a la línea Sigfrido, al Noroeste de Sarreguemines

(Viene de la página primera)

Dicho puente constituía la principal vía de comunicación entre el Ejército del general Hodges, situado en la orilla occidental del Rhin, y la cabeza de puente establecida en la margen oriental. Parece que el hundimiento del puente «Ludendorff» es resultado de una explosión ocurrida el día en que lo cruzaron por primera vez las tropas norteamericanas, y del bombardeo artillero y aéreo que sufrió ulteriormente.

Por lo demás, para enlazar la cabeza de puente con la orilla izquierda subsiste el puente de pontones próximo a aquél.—(EFE).

LOS DEFENSORES DEL PUENTE, EJECUTADOS

Gran Cuartel general del Führer, 18.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas, comunica:

«El comandante Strobel, el comandante Scheller, el comandante Kraft, el teniente Peters, que tenían a su cargo la protección del puente del Rhin en Remagen, y el capitán Brathke, comandante de Re-

magen, han sido condenados a muerte por un Consejo de guerra, bajo la acusación de cobardía o de grave infracción en el cumplimiento del deber en campaña. El capitán Brathke ha sido sentenciado en rebeldía.

Los condenados no volaron en tiempo oportuno el puente del Rhin próximo a Remagen o no lo defendieron con decisión. Las sentencias dictadas contra Strobel, Scheller, Kraft y Peters, han sido ejecutadas inmediatamente.—(EFE).

Gran cuartel general del cuerpo expedicionario aliado en el Oeste, 18.—El comunicado del general Eisenhower dice que las tropas aliadas han conquistado las alturas que dominan las dos boigas alemanas existentes en la orilla Norte del río Mosela.

Añade que se han efectuado avances hasta de 11 kilómetros desde la región de Sarrebruck hacia el Este, en dirección al Rhin, y de 9 kilómetros y medio al noroeste de Hagenau.—EFE.

TENACES COMBATES POR LA CABEZA DE PUENTE AL E. DE REMAGEN

Gran cuartel general del Führer, 18.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas, refiriéndose al frente occidental, comunica:

«En el Oeste ha sido rechazada una tentativa enemiga de cruce del Rhin al suroeste de Duisburgo. Se han hecho prisioneros.

En el Rhin medio, la característica de la jornada han sido nuevos y tenaces combates por la cabeza de puente norteamericana al Este de Remagen. Como consecuencia de la enconada resistencia de nuestras formaciones, el enemigo sólo pudo progresar en algunos sectores. Ha sido rechazado de muchas aldeas.

Continúa la batalla entre el Mosela, el Sarre y el Rhin. Al Sur de Dad-Munster del Stein, el adversario que, con ayuda de carros, había logrado cruzar el Nahe, ha sido detenido por nuestras reservas. El enemigo ha tratado de ensanchar hacia el Este y suroeste su zona de penetración en los alrededores de Bad-Kreuznach, teniendo que enfrentarse con fuerzas alemanas llegadas entretanto al sector.

Al Sur de Hunsrück, en el curso medio e inferior del Sarre, prosigue la batalla con el enemigo que avanza desde el noroeste, en particular en la región de Birkenfeld.

En tanto que en las proximidades de Sarrebruck y a ambos lados de Hagenau disminuyó ayer la presión norteamericana, al noroeste de Sarreguemines, en torno a nuestras fortificaciones de la línea Sigfrido, se libran intensos combates defensivos.—EFE.

AUTOPISTA RECONQUISTADA

BERLIN, 18.—Los alemanes reconquistaron la autopista de Colonia a Francfort del Main y los norteamericanos, sólo tienen en su poder pequeños trozos de la misma, dice la Oficina de Información Internacional, que añade que los alemanes reconquistaron varias alturas de los montes Siebegebirge, después de combates cuerpo a cuerpo.—EFE.

DOS DESTRUCTORES ALEMANES. HUNDIDOS EN AGUAS DE CORCEGA

Cuartel general aliado en el Mediterráneo, 18.—Oficialmente se anuncia que los destructores británicos, en un encuentro naval librado días pasados en aguas de Corcega, han hundido dos destructores o grandes lanchas torpederas alemanas.—Efe.

CHURCHILL, «PINTOR DE VANGUARDIA»

Ha expuesto y vendido obras en París

LISBOA, 18.—Churchill posee grandes disposiciones para la pintura y ha expuesto obras en París en varias ocasiones con el seudónimo de «Charles Maurin», según informa hoy el «New Chronicle».

Dice el periódico que así la política le hubiese sido esquiva, Churchill podría haberse ganado la vida así fácilmente.

Churchill ha vendido cuadros suyos en las galerías Drouot, a 30 libras cada uno. Bernard Shaw dijo de él que sus receros eran civilizados: «pintando y poniendo tejas y no cazando ni tirando tiro al blanco».

Se revela ahora que cuando Churchill expuso sus cuadros en París, «Le Temps» le calificó como pintor de vanguardia, después de Renoir Mauss y otros.—EFE.

Cerebrino Mandri

contra el DOLOR

Producto nacional de fama mundial eficaz e inofensivo

DAURO ANISADO GENUINO

MUEBLES PARA OFICINAS

INSTALACIONES COMPLETAS
A. COCA - ELVIRA, 5 - TELEFONO 1732 - GRANADA

Farmacia BROCAL

HOY ESTA DE GUARDIA
NAVAS, 19

Chiqueros

Triunfa Fermín Rivera en la segunda corrida fallera de Valencia

En Madrid fué ovacionado el granadino Alvarez Pelayo y resultó gravemente herido «El Alférez»

VALENCIA, 18.—Segunda corrida fallera. Seis toros de doña Carmen de Federico, para el mejicano Fermín Rivera, Manolete y el Choni. Las reses han sido grandes y con poder, dando buen juego, excepto la tercera.

Primer.—Cuatro varas, derribando tres caballos. Rivera coge los palos y deja tres pares de poder a poder. Empieza con tres pases por alto rodilla en tierra, arrimado al estribo y rozándole los cuernos. Continúa por alto y en redondo con la derecha. Cuatro ayudados sin moverse con la izquierda. Cuatro en redondo y el de pecho. Más pases con la derecha y manoleteinas un poco embarulladas. Un pinchazo bien señalado, y una estocada hasta el puño, un poco contraria, acabándolo el puntillero. Ovación, oreja, vuelta y saludos.

Segundo.—Cuatro varas y tres pares. Manolete da tres pases ayudados por alto y cuatro en redondo con la izquierda. Otros por bajo. Pitos. Media estocada corta y descabello a la tercera. Pitos.

Tercero.—Rivera hace el quite de la mariposa. Tres varas y tres pares. Choni empieza por bajo. Pases en redondo. Intenta el natural y sufre un achuchón. Un pinchazo y una atravesada.

Cuarto.—Tres varas. Rivera coge los palos de los dos pares de poder a poder superior. Después se pone la montera y se la arroja al toro. Al arrancar éste, pone otro par superior. Cuatro ayudados estardidos. Uno por alto, cuatro naturales cedidísimos y el de pecho. Una serie de pases por alto, un afarolado y molinetes. Una estocada delantera y descabello al segundo intento. Ovación y oreja.

Quinto.—Cuatro varas y cuatro palos. Manolete hace retirar a los peones y empieza con tres por alto y algunos naturales sueltos, tres en redondo con la izquierda y tres naturales sin parar. Algunos de tirón. Dos naturales. Un pinchazo tirándose fuera y una estocada de la que cae el toro.

Sexto.—Choni muletea. Dos pases por alto y dos naturales. El toro se cae. Unos pases de frente por detrás. Media estocada. El peso de las reses lidiadas ha sido: 283, 320, 251, 254, 249 y 276 kilos, respectivamente.—(Cifra).

EN BARCELONA

BARCELONA, 18.—Primera corrida de la temporada. Ganado de don Esteban González del Camino, a cargo de los diestros Pepe Bienvenida, Cañitas y Andalúz.

Primer.—Cuatro varas. Parea Bienvenida clavando tres pares colosales. Con la muleta sujeta al bicho con unos pases por bajo entre los pitones. Una entera sin puntilla.

Segundo.—Seis varas. Banderillea Cañitas poniendo tres pares haciéndolo todo el diestro. Pases consistiendo y aguantando para dos pinchazos y media descabellando al segundo intento.

Tercero.—Dos varas. Andalúz clava medio par de poder a poder cerrando el tercio los peones con dos pares más. Con la muleta empieza el Andalúz dando tres pases ayudados por alto. Cuatro naturales. Sigue con cuatro con la derecha en redondo. Molinetes y manoleteinas, de rodillas y de la firma. Una buena estocada y un certero descabello.

Cuarto.—Cuatro varas y dos pares y medio. Bienvenida da pases por bajo, de dominio. Más faena confiada para dos pinchazos y una entera.

Quinto.—Tres varas. Parea nuevamente Cañitas clavando tres pares de poder a poder. Empieza de rodillas el muleteo y sigue sentado en el estribo. Pases de pie por alto junto a la barrera siendo derribado y resultando con la talleguilla rota y con una fuerte contusión, pero a pesar de ello continúa toreando por alto. Otros pases de la firma y molinetes. Cuatro pinchazos y media estocada. Se retira el diestro a la enfermería por resentirse de la

paliza. Termina con el toro Bienvenida que descabella al primer intento.
Sexto.—Cuatro varas. Dos pares. Andalúz con la muleta da unos pases por bajo. Otros en redondo y mata de un pinchazo, una estocada casi entera y descabella al sexto intento.—(Cifra).

EN MADRID

MADRID, 18.—Primer festejo taurino de la temporada. Cinco novillos de don Rogelio M. del Corral y uno de Tovar, para Emilio Escudero, Alvarez Pelayo y Antonio Martínez, «El Alférez».

Primer.—Cuatro varas y tres pares. Muletea Escudero desconfiado. Una estocada caída.

Segundo.—Alvarez Pelayo oye aplausos con la capa. Cuatro varas y tres pares. Alvarez Pelayo muletea con decisión y arte. Un estoconazo saliendo enfrontado. Ovación y vuelta al ruedo.

Tercero.—Cuatro varas y cinco palos. «El Alférez» que hace su presentación en Madrid—comienza con varios ayudados por alto buenos. Derechazos y naturales. Entrando recto clava una estocada. Como no cae el toro intenta el descabello repetidamente sin éxito. Suena un aviso y dobla el toro.

Cuarto.—Escudero lancea voluntarioso. Tres picotazos y dos varas. Cinco palos. Escudero muletea valentón. Es cogido sin consecuencias. Una estocada.

Quinto.—Pelayo da tres verónicas y media. Quita por chuleleinas. Cinco varas y cinco palos. Muletea por bajo aguantando las tarasadas sin perder la cara. Una estocada buena. Ovación.

Sexto.—Al dar un lance «El Alférez» es cogido y volteado. Las asistencias lo trasladan a la enfermería. Siete picotazos y cinco palos. Escudero acaba con el bicho de dos trapazos, media estocada y descabello.

Al terminar la corrida se facilitaron los siguientes partes facultativos: El picador Francisco Zaragoza «Trueno», fué curado de una herida en la región hipogástrica que interesa piel y tejido celular, y otra en la fosa iliaca derecha. Pronóstico menos grave.

Durante la lidia del sexto toro fué curado el diestro Antonio Martínez «El Alférez», de una herida en la cara interna de la región orbitaria del lado derecho que interesa piel, tejido celular y músculos recto zosterior y vasto interno, en los que ocasiona grandes destrozos. Lesión de pronóstico grave. Dr. Giménez Guinea.

Los dos toreros heridos fueron trasladados después de terminar la corrida al Sanaatorio de Toreros, en una ambulancia.—(Cifra).

EN MALAGA

MALAGA, 18.—Se ha inaugurado la temporada taurina, lidiándose reses de Pérez de la Concha en una novillada en la que intervinieron Rosalito, Andalúz chico y Niño de la Palma hijo, los tres debutantes.

Primer.—Dos varas y dos pares y medio. Empieza la faena Rosalito con varios ayudados por alto. Es volteado sin consecuencias. Un pinchazo hondo y descabello al tercer intento.

Segundo.—Dos varas. Dos pares. Andalúz toreó por ayudados por alto. Una serie de naturales, ligados con el de pecho. Molinetes y adornos. Dos pinchazos y una estocada. Ovación.

Tercero.—Dos varas. Niño de la Palma da varios ayudados por alto, naturales ligados con el de pecho, pases en redondo, molinetes. Una estocada caída y descabello al primer intento. Ovación y oreja.

Cuarto.—Dos varas. Rosalito inicia la faena de muleta por ayudados por alto, bajo y de rodillas. Varios desplantes, dos manoleteinas. Media estocada trasera. Descabello al segundo intento.

Quinto.—Una vara y dos refilonazos. Dos pares y medio. El Andalúz da varios ayudados por alto seguidos de naturales y de pecho, en redondo, molinetes y manoleteinas. Dos estocadas atravesadas y descabello al primer intento.

Sexto.—Tres varas. Dos pares y medio. Niño de la Palma toreó de cerca, a base de ayudados, por alto, de pecho y de la firma. Dos molinetes. Tres pinchazos y media.—(Cifra).

3,5 grados, la temperatura mínima de ayer en Granada

Según datos del Observatorio de Cartuja, la temperatura mínima de ayer en Granada fué de 3 grados con 5 décimas, a las ocho de la mañana. La máxima fué de 18,7 a las 17 horas. Presión, 1.023 milibares. Kilómetros recorridos por el viento en las 24 horas, 50; dirección dominante, Suroeste. El sol sale a las 7,21 horas y se pone a las 19,26.

DISPOSICIONES OFICIALES

MADRID, 18.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana la siguiente disposición:

Jefatura del Estado.—Ley por la que se establece que la explotación, industria y comercio de resinas y sus derivados directos, queda sometida a la ordenación que se establece por la misma, cuya ejecución queda encomendada a la Junta inter-sindical de Resinas que se crea, dependiente de la Vicesecretaría Nacional de Ordenación Económica de la Delegación Nacional de Sindicatos.—(Cifra).



GITANERIA, por Miranda

—¡Que nunca se ponga usted malo de la vista, caballero!
—Y... ¿por qué de la vista?
—Porque... ¡con esas narices!
¿Dónde iba usted a sujetar las gafas?

Veinte mil toneladas de explosivos sobre Berlín

FORTALEZAS VOLANTES HUBIERON DE LUCHAR CONTRA LOS AVIONES-COHETE

LONDRES, 18.—Casi una tonelada de bombas por segundo fueron soltadas sobre Berlín este mediodía durante más de una hora, comunican del Cuartel general aéreo estadounidense en Francia. El total de artefactos explosivos o incendiarios arrojados hoy sobre Berlín por los 1.300 bombarderos atacantes pasa de las veinte mil toneladas. La mitad, aproximadamente, de los bombardeos fueron realizados visualmente. Las nubes obligaron a que el resto de los ataques fuese llevado a cabo con ayuda de instrumentos especiales.—(EFE).

LA MAYOR INCURSION DIURNA CONTRA LA CAPITAL ALEMANA

Cuartel general de las fuerzas aéreas estratégicas de los Estados Unidos en Europa, 18.—Más de 1.300 Liberators y Fortalezas volantes de los Estados Unidos han atacado hoy, realizando la mayor incursión diurna efectuada hasta ahora contra Berlín, las comunicaciones en el interior de la capital del Reich y las fábricas de armamento de los suburbios industriales de la misma.

NOTICARIO NACIONAL

Vilagarcía de Arosa conmemora la fundación de la Falange Gallega

Presidió el vicesecretario de Secciones, Valdés, que pronunció un discurso

VILLAGARCÍA DE AROSA, 18.—En el día de hoy se ha celebrado el aniversario de la fundación de la Falange gallega, en el que tomó parte principal José Antonio Primo de Rivera el año 1935.

Cerca de mediodía llegó el camarada Manuel Valdés, vicesecretario de Secciones del Movimiento.

En las ruinas del teatro Vilagarcía, donde José Antonio pronunció su discurso a las Falanges de Galicia, se celebró una Misa.

Terminado el acto religioso, el camarada Valdés, y todas las autoridades y jerarquías se trasladaron a una tribuna levantada en la calle de José Antonio, desde donde presenciaron el brillantísimo desfile de numerosas centurias de las Falanges Juveniles de Franco que acudieron a la ciudad fundacional de las Falanges de Galicia.

En el teatro tuvo lugar más tarde un acto en el que hablaron el jefe local de Vilagarcía, camarada Cruzat, el gobernador civil y jefe provincial, camarada Ponce de León, y a continuación el camarada Valdés, que pronunció un interesante discurso.

Los camaradas asistentes interrumpieron numerosas veces al camarada Valdés en su brillante disertación, aplaudiéndole con entusiasmo.—(Cifra).

TONIFIQUE SUS MUSCULOS CON UNIMENTO

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Divergencia yanqui-rusa sobre la situación en Rumania, según «The Observer»

MAS CONDENAS A MUERTE EN BULGARIA POR «COLABORACIONISMO»

LONDRES, 18.—La actitud de los Estados Unidos se halla en conflicto con la de Rusia en relación con el nuevo Gobierno rumano, mientras que la de Inglaterra se mantiene en un punto intermedio entre ambas, dice el periódico «The Observer».

El Departamento norteamericano de Estado considera al Gabinete Groza como representación de una minoría, en tanto

que Stalin lo apoya con todo el peso de su influencia personal.

Añade el periódico que no es probable que las consultas diplomáticas acerca de la situación en Rumania puedan resolver la diferencia surgida entre Washington y Moscú.—(EFE).

MAS CONDENAS EN BULGARIA POR «COLABORACIONISMO»

SOFIA, 18.—El Tribunal Popular de esta capital ha condenado a muerte a los generales Trifonov y Lukachev, ex-jefes del Estado Mayor del Ejército; a los generales Dimitroff, Karof, Nakof, Nikolof, Simof, Banof y Baltakof; a cinco coroneles, a seis tenientes coroneles y a otros diez jefes del Ejército. Todos ellos estaban acusados de «colaboracionismo».—(EFE).

MANIU HA DIMITIDO

LONDRES, 18.—Según anuncia Radio Moscú, el jefe del partido campesino rumano, Dr. Julio Maniu, ha dimitido esa presidencia y ha sido sustituido por Nicolás Lupu.—(EFE).

EL LIBRE INTERCAMBIO DE NOTICIAS PERIODISTICAS

WASHINGTON, 18.—Los Estados Unidos apoyarán el libre intercambio de noticias periodísticas, como uno de los medios para mantener la paz. Este será uno de los temas que han de ser discutidos en la Conferencia de San Francisco, según declara el secretario de Estado Stettinius, en una carta dirigida al vicepresidente de la Legión de ex-combatientes norteamericanos, José Leib.—(EFE).

NUEVO DESSEMBARCO YANQUI AL SUR DE LUZON

regimental de combate han desembarcado en Talaga, en la costa noroeste de la bahía de Batanga, en la parte meridional de Luzón, dirigiéndose a ocupar la península de Calumpán.—(EFE).

NUEVA YORK, 18.—Una información de la radio de Tokio captada en Nueva York, dice que 800 aviones de la flota norteamericana han atacado la isla de Kiu-Siu, situada en el extremo meridional del archipiélago metropolitano japonés.—(EFE).

BOMBARDEO NAVAL YANQUI SOBRE LAS KURILES

GUAM, 18.—Un comunicado del Cuartel general del almirante Nimitz, jefe de las fuerzas navales norteamericanas en el Pacífico, anuncia que las unidades de la flota han bombardeado la isla de Matsuwá, perteneciente al grupo de las Kuriles, en la parte septentrional del archipiélago metropolitano japonés.

Añade que el bombardeo produjo varias explosiones y grandes incendios en la costa.

El comunicado dice también que en Iwo Jima un grupo de 150 soldados japoneses, supervivientes de las batallas recientes, trataron de organizar la resistencia en la parte norte de la isla, pero fueron dispersados por el fuego de los morteros norteamericanos.—(EFE).

Teatro Cervantes

HOY ULTIMO DIA. Balet y Blay presentan la divertidísima producción cómica-musical en español

PAJAROS DE CUENTA

Por Bud Abbott y Lou Costello. Los ases de la risa en su mejor peliícula.

Noticario NO-DO número 116. A. (Con el partido España-Portugal). Sesiones desde las 3, la última a las once (Tolerada menores).

Coliseo Olympia

Sesiones desde las 3, la última a las once. Formidable estreno de la emocionante película en español

Sombras de Nueva York

(Tolerada para menores) Por los grandes actores Louis Hayward y Kay Sutton. La intriga más apasionante que hasta la fecha se ha presentado en la pantalla. Estreno del Noticario NO-DO número 116. A., con escenas del partido Portugal-España.

OSRAM

mucha luz por poco fluido!

Ello ha quedado demostrado una vez más, durante el régimen de restricciones de energía eléctrica.

Siempre a la cabeza del progreso!

Para ver la procesión de la Alhambra, dentro del recinto, hará falta invitación especial

Lápida conmemorativa en el Ayuntamiento y mejoras procesionales en la Cofradía de la Alhambra. La del Cristo de la Expiración estrenará un trono

Para la procesión de Santa María de la Alhambra, la Dirección General de Bellas Artes ha dictado algunas instrucciones especiales que tienden a garantizar que el paso de aquella a través de los bosques se efectúe dentro de la máxima normalidad en orden a evitar deterioros en la arboleda que otros años produjo la excesiva aglomeración de público. Así, ha ordenado que el próximo Jueves Santo, desde las dos de la tarde, quede prohibida la circulación por el recinto hasta el regreso de la procesión a su iglesia de Santa María, salvo aquellas personas que vayan provistas de invitación especial. Serán cerradas con vallas de madera las entradas al bosque por los paseos del hotel Washington y de los Mártires, donde vigilará el cumplimiento de estas instrucciones la fuerza pública. También prohíbe, en absoluto, que se circule por los paseos laterales de las cuevas Empedrada y de las Cruces. Quedará, pues, como acceso único a la Alhambra durante las horas de la procesión la Puerta de las Granadas.

En vista de ello y de acuerdo con el arquitecto director de la Alhambra para el cumplimiento de aquellas instrucciones, la Junta de Gobierno de la Cofradía procederá a la distribución de dichas invitaciones especiales entre los granadinos, en la cantidad que también le ha sido fijada. La Dirección General de Bellas Artes ha autorizado, como en años anteriores, que la Campana de la Vela toque mientras que la Cofradía desfila por el recinto nazarita.

MEJORAS PROCESIONALES

Para la procesión de este año, la Cofradía de Santa María de la Alhambra prepara algunas mejoras para darle el mayor relieve y esplendor a la comitiva religiosa. Estrenará una magnífica Cruz guía, en plata y oro, y cuatro artísticos faroles de cabeza de procesión, contruidos en metal plateado, ambas obras del artista granadino Prados López. También prepara un gran canasto portacruces, obra magnífica de la artesanía granadina, hecho con metal repujado y en el que figuran los escudos de la Hermandad y de Granada. Asimismo, el trono de la Santísima Virgen ofrecerá algunas variantes en los faroles que rematan las esquinas del mismo, así como en su iluminación.

LAPIDA CONMEMORATIVA

Por su parte, el Ayuntamiento granadino colocará en el saguán de la Casa Consistorial una artística lápida conmemorativa de la estación forzosa que tuvo que hacer allí el Jueves Santo del año anterior la Santísima Virgen a causa de la tormenta que descargó cuando desfilaba la procesión por la calle de los Reyes Católicos, y que será descubierta, probablemente, en uno de los días de la presente semana.

Mejoras en la Cofradía del Cristo de la Expiración

Las Cofradías del Santísimo Cristo de la Expiración y de María Santísima de los Dolores, preparan también mejoras procesionales.

La primera de estas Cofradías, cuyos titulares se veneran en la iglesia de Padres Escolapios, estrena un magnífico trono para el paso de la Virgen del Mayor Dolor, trono que es obra del escultor granadino Domingo Sánchez Mesa. También estrena un completo exorno de ese trono, candelaria, etc.

La Cofradía de Nuestra Señora de los Dolores, que tiene su sede en la iglesia parroquial de Santa María Magdalena, estrena también en el paso de la Virgen una rica toldilla y frontales en color salmón, así como valiosos encajes antiguos. Se ha hecho una acertada reforma en los candelabros de dicho trono. Estrena también esta Cofradía un lujoso estandarte, y nuevo báculu para el Hermano Mayor.

El besapiés al Cristo de los Favores

El Viernes Santo, terminada la tradicional ceremonia del Campo del Príncipe, tendrá lugar el besapiés al Santísimo Cristo de los Favores, a las tres y media de la tarde, en su capilla adosada a la iglesia de San Cecilio.

La función principal de la Hermandad del Santo Sepulcro

Terminadas en la iglesia de Santa Ana las conferencias cuaresmales que durante tres días ha celebrado a sus titulares la Pontificia y Real Hermandad del Santo Sepulcro, ayer mañana a las nueve y cuarenta y cinco, hubo Misa de Comunión general, y a las doce fue la función principal de la Hermandad, predicando eloquentemente el Padre dominico Juan Burges, de la Residencia de Pamplona.

El Santo Sepulcro estaba colocado al pie de la Capilla Mayor, y a su lado la valiosa imagen de la Dolores del Calvario, rodeados de multitud de flores y luces.

HA COMENZADO EL SETENARIO DE LA SOLEDAD

En la iglesia de Santa Paula, ha comenzado el solemne setenario que su Real Cofradía dedica anualmente a sus titulares, Nuestra Señora de la Soledad y el Señor del Descendimiento.

Ambas notables esculturas, han sido colocadas en el altar mayor profusamente adornado con flores y plantas, y muy iluminado. Está predicando elocuentes sermones, en todo el setenario, el canónigo magistral de la Catedral, don Francisco González López.

La Comunión general, será en la mañana del Viernes de Dolores.

EL QUINARIO AL SANTISIMO CRISTO DEL CONSUELO

Del 20 al 24 tendrán lugar en la iglesia Magistral del Sacro-Monte, a las ocho de la noche, los cultos que la Cofradía del Santísimo Cristo del Consuelo, dedica a su titular, siendo orador sagrado don Alvaro Alonso Antimio, canónigo del Sacro-Monte.

LA FUNCION PRINCIPAL DE LA COFRADIA DE LA ORACION DEL HUERTO

A las once de la mañana, fué ayer la función principal de los solemnes cultos que a sus titulares ha dedicado la Cofradía de la Oración de Nuestro Señor en el Huerto de los Olivos, radicante en la iglesia de Santa Escolástica.

Predicó eloquentemente el párroco de dicha iglesia y canónigo, don José María Martín.

LO CONSIDERAN COMO EL PEOR EQUIPO QUE HA DESFILADO POR ALLI

Trompi, lesionado en la segunda parte

PRIMERA DIVISION

Victorias del Barcelona en Gijón y del Bilbao en Coruña

El Oviedo empata en Mestalla y el Castellón en la Cruz Alta. Venció el Madrid al Aviación por tres a uno

El Granada, a la cola

Se acerca la Liga a sus momentos decisivos. Ahora cada partido tiene una enorme importancia, porque ya no es posible emendar tropiezos y, en cambio, cualquier buen resultado aianza posiciones. La enorme satisfacción de los partidarios del Madrid por el magnífico juego de su equipo en la tarde de rotunda y mercedosa victoria en Chamartín sobre el Atlético Aviación, se la han amargado los resultados. Todos adversos, porque defender en casa la cosecha de puntos positivos no aumenta ni un sólo grado. En cambio, el Barcelona ha consolidado su posición. La Liga se encuentra en su etapa final, y dos puntos positivos a estas alturas son una buena ventaja. Este buen resultado del Barcelona quizá le de el campeonato. Porque el Valencia ha sufrido un traspiés en Mestalla y la victoria bilbaína en Coruña apenas si importa para el título.

Por lo demás, la cosa sigue tan confusa como antes en los últimos lugares. Ha podido aclararse algo siempre en desgracia para el Granada, pero no ha sido así. Los resultados de esta jornada han vuelto a favorecer enormemente al conjunto de Los Carmenes que no será capaz por sí sólo de huir de la fastidiosa zona en que se encuentra. Como el Gijón y el Coruña, también el Sabadell ha empeorado su situación aunque la clasificación nos diga que ha caído la "cola" al Granada.—SEUDONIMO.

GRANDA, DIESTRO, SIRIO; ANTÓN, GOYIN, ECHEVARRIA, CHAS Y EMLIN

A los cuatro minutos de juego se escapa Echevarría, lanzando un tiro de lejos que marca el primer tanto. A los 25 minutos viene el empate en una jugada de Epi.

En el segundo tiempo el Oviedo se replega a una defensa muy cerrada, logrando mantener el ímpetu de los valencianos.—(Alfil).

MADRID, 3; AVIACION, 1

MADRID, 18.—Madrid, 3 (Pruden, 2, Vidal); Atlético Aviación, 1 (Juncosa). Madrid: Bañón; Clemente, Corona; Berridi, Ipiña, Huet; Alsúa, Alonso, Pruden, Barinaga, Vidal.

Aviación: Edera; Cobo, Aparicio; Gabilondo, Germán, Cuenca; Adrover, Arençibia, Juncosa, Campos y Vázquez. Al minuto, los «aviadores» marcaron su tanto por mediación de Juncosa, de un centro de Adrover que lo empalmó rápido. Fué un tanto espectacular.

A la media hora escasamente, el Madrid empató por un centro de Vidal que remató Pruden.

Por juego violento de Aparicio, a juicio del árbitro, se tira un golpe franco contra los atléticos dentro del área. De aquí vino un ligero barullo, que terminó con el segundo tanto, marcado por Vidal.

Poco después de la media hora, un nuevo fallo de Edera, como en el primer tanto, dió lugar al tercero, marcado por Pruden. El encuentro se había decidido entonces.—(Alfil).

ESPAÑOL, 2; SEVILLA, 1

BARCELONA, 18.—Español, 2 (Calvo, Hernández); Sevilla, 1 (Iturbe).

Español: Martorell; Casas, Mariscal; Selma, Jorge, Fábregas; Ferrer, Hernández, Duque, Calvo, Agustín.

Sevilla: Bustos; Joaquín, Berridi; Alconero, Ovidio, Mateo; López, Arza, Herrera, Iturbe y Eguiluz.

En el segundo tiempo se consiguieron los únicos tantos de la tarde. Marcó primero el Español por medio de Hernández, a los doce minutos, aprovechando un buen servicio de Agustín. A los cinco minutos empataba el Sevilla por medio de Iturbe, que consiguió alcanzar un centro de López, penetrando en el área con el balón en los pies y lanzar un tiro sesgado que Martorell no consiguió neutralizar. Esto produjo unos momentos de incertidumbre para el equipo blanquiazul, que hasta los treinta minutos no pudo superar el tanteado. Durante un acoso a la meta sevillista, Calvo remató la pelota, que después de tropezar con las piernas de dos jugadores en el camino, debido al efecto y a la fuerza con que fué despedido, penetró en la puerta.—(Alfil).

SABADELL, 1; CASTELLON, 1

BARCELONA, 18.—Sabadell, 1 (Vázquez); Castellón, 1 (Soria).

En el primer tiempo el dominio corresponde al Sabadell, que consiguió el único gol a los 31 minutos de juego, por medio de Vázquez, en una combinación de su delantero.

El segundo tiempo fué de juego más duro y el Sabadell tuvo que jugar con nueve jugadores. Soria, a los ocho minutos, consiguió el tanto del empate.—(Alfil).

Función religiosa en el Hospital de S. Lázaro

A las once y media de la mañana, en la capilla del Hospital de San Lázaro, celebróse la anual función religiosa en honor del titular, con asistencia de una representación de la Diputación provincial. Predicó elocuentemente un padre jesuita.

Fueron muchos los granadinos que festejaron el día de San Lázaro, comiendo los tradicionales roscos.

Los paseos y las afueras estuvieron concurridísimos, aprovechando el gentío la esplendor del día.

CONFERENCIAS PRO SEMANA SANTA GRANADINA

Hoy hablará don Félix Infante y mañana don Aquilino Morcillo Herrera

Esta noche, después de la emisión de Radio Nacional, dará comienzo en Radio Granada un ciclo de conferencias pro Semana Santa granadina, que serán retransmitidas por la emisora local, y se celebrarán en los días 19 al 24 del corriente.

La primera de estas conferencias está a cargo del abogado don Félix Infante Vilches, presidente de la Federación de Cofradías.

El martes 20, hablará el director de IDEAL, nuestro querido compañero en la Prensa, don Aquilino Morcillo Herrera.

Las conferencias de los demás días, hasta el 24 inclusive, estarán a cargo de las principales autoridades y jerarquías granadinas.

El señor Obispo Auxiliar bendijo una bandera de A. C. en los Escolapios

El Sr Obispo Auxiliar, doctor Hurtado y García bendijo ayer, a las diez y media de la mañana, en el colegio de los Padres Escolapios, una bandera y un banderín del Centro de Acción Católica de dicho colegio. Actuaron de madrinas las distinguidas señoritas Elisa Entrena Cuestas y Eva Quesada Perfez.

También se celebraron un acto en el salón-teatro, organizado por los Jóvenes de Acción Católica y otro deportivo en el Campo del Genil.

Por la tarde se representó el drama de J. Dicenta, titulado «El lobo».

Bendición de una bandera e imposición de insignias del Perpetuo Socorro

Ofició el señor Obispo Auxiliar y actuó de madrina doña Eloisa Morell de Gallego y Burin

La Sección de Oficinistas de la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro celebró ayer tarde, con toda solemnidad, la bendición de la bandera e imposición de insignias a unas cuatrocientas señoritas oficinistas.

El acto fué presidido por el Excmo. y Rvdmo. señor Obispo Auxiliar, doctor Hurtado y García y actuó de madrina la excelentísima señora doña Eloisa Morell de Gallego. En el crucero tomaron asiento el alcalde, señor Gallego y Burin, y otras personalidades y representaciones oficiales.

El señor Obispo Auxiliar, doctor Hurtado, revestido de pontifical, procedió a la bendición de la bandera que la portaba, como madrina, la señora de Gallego y Burin y, seguidamente, el señor Obispo impuso a la madrina la insignia de la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

A continuación el director de la Sección de Oficinistas, R. P. Lucas Pérez, pronunció breves palabras. Por último, todas las señoritas oficinistas desfilaron ante la madrina para besar la bandera.

TRASLADO DEL CRISTO DE LA MISERICORDIA A LA COLEGIATA

A la una de la tarde de ayer, fué trasladada en severa procesión, la hermosa imagen del Santísimo Cristo de la Misericordia, desde su templo de San José, al de San Justo y Pastor, donde tendrá lugar el solemnisimo quinario que le ofrenda su Cofradía del Silencio.

Mucho público presenció el traslado de la imagen, que iba en trono inclinado a hombros de sus cofrades, que se turnaron en el trayecto.

Abría marcha, el estandarte de la Cofradía.

El Santo Cristo, fué llevado desde San José a San Justo, por la Cuesta de San Gregorio calle Cárcel Alta, Plaza Nueva, Reyes Católicos, Gran Vía, Marqués de Falces, a la Plaza de la Universidad.

Mañana 20, dará comienzo el solemne quinario.

Boletín Religioso

SANTO DEL DIA: San José.

JUBILEO DE LAS XL HORAS: En San José. (Mañana en San Bernardo).

SETENA A LA VIRGEN DE LA SOLEDAD: En Santa Paula, a las siete de la tarde, predicando el señor canónigo magistral.

SETENAS A SAN JOSE: En San Matías y las Angustias, a las seis de la tarde.

LA JORNADA DE TERCERA DIVISION DE AYER

Nueva victoria del Córdoba y empate del Málaga en Badajoz

MADRID, 18.—Resultados de los encuentros oficiales de fútbol, correspondientes a la tercera división de la Liga:

Grupo primero.—Orensana, 1; Salamancá, 0.—Barreda-Avilés (se jugará el 19).—Burgalesa, 2; Gimnástica Lucense, 1.

Grupo segundo.—Erandio-Osasuna (se jugará el 19).—Cifesa-Arenas (se jugará el 19).—Arenas, 1; Taragona, 1.

Grupo tercero.—Badajoz, 3; Málaga, 3.—Elche-Almanes (se jugará el día 19).—Córdoba, 3; Levante, 1.

CLASIFICACION

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Córdoba	5	5	0	0	15	6	10
Málaga	5	2	2	1	10	7	6
Levante	5	2	1	2	11	7	5
Badajoz	5	1	1	3	12	19	3
Elche	4	0	2	2	7	10	2
Almansa	4	1	0	3	5	11	2

COPA «FEDERACION ESPAÑOLA»

Resultados de los encuentros de fútbol correspondientes a la Copa de la Federación Española de Fútbol:

Ponferradina, 1; Santiago, 1.—Pontevedra, 1; Turista de Vigo, 0.—Círculo Popular, 3; Tanagra, 0.—Irún, 1; Alavés, 2.—Indauchu-Durango (se jugará el día 19).—Logroñés-Maestranza Aérea (se jugará el día 19).—Huesca, 1; Teruel, 1.—San Martín, 7; Granollers, 4.—Baleares-Sueca (se jugará el día 19).—Crevillente, 3; Eldense, 3.—Cieza, 2; Imperial Murcia, 3.—Talavera, 3; Cacerpeño, 0.—Palencia, 0; Valladolid, 0. Avila, 2; Toledo, 2.—O. Jense, 2; Onuba, 1.—Melilla, 1; Límense, 0.—Reus, 0; Lérida, 2.

Todos los partidos se jugarán en los campos de los Clubs citados en primer lugar.—(Alfil).

MURCIA, 18.—El encuentro celebrado esta tarde en La Condomina entre el Real Murcia y el Granada era esperado por la afición local con vivo interés, ya que no se conocía el juego del equipo granadino. Además, la enorme importancia que habían de tener en la clasificación los dos puntos en litigio aumentó la expectación, por lo que el campo registró una magnífica entrada. Sin embargo, el encuentro apenas si tiene historia ya que el Granada ha defraudado por completo, justificando su posición en la Liga. Ha dado la impresión de un equipo sin juego en sus filas y es por ello por lo que ha sido el conjunto más flojo que ha desfilado por La Condomina. Al Murcia le ha sido fácil la victoria por dos a cero que ha debido ser más amplia si el colegiado catalán señor Azón no hubiese anulado inexplicablemente dos goles marcados por Tito y Bescós. El primero a los 29 minutos del partido. El balón dió en el larguero, entró la pelota y salió fuera, pero fué tan rápida la jugada que el árbitro apenas si pudo apreciarla. Estos fallos del señor Azón fueron protestados por el público.

En el Granada ha destacado como su mejor línea, la media que cortó mucho juego y sirvió bien a su delantera, principalmente Rey y Ramos. Del trío defensivo, el mejor Martí, su guardameta, si bien le acompañó bastante la suerte. La delantera no ha existido como línea y de ella únicamente sobresalieron Nicola y Acedo. A los veinte minutos de la segunda parte se lesionó Trompi, pasando al extremo. En el Murcia, lo mejor la línea media, especialmente, Mesa incansable y muy batallador.

A los ocho minutos de comenzado el partido Castro chutó fuerte al ángulo haciendo una buena parada el portero granadino. A los veinte minutos, un centro de Tito muy cerrado, lo aprovecha Domenech para, sobre la marcha, marcar, de cabeza, el primer gol de la tarde, que fué acogido con una cerrada ovación por su impecable factura.

En el segundo tiempo, continuó el dominio murciano. A los 39 minutos marcó el Murcia su segundo gol por medio de Morera, al rematar un buen centro de Domenech que había recibido un excelente pase de Bescós. Y con dominio local se llegó al final del encuentro con la derrota del Granada por dos goles a cero. Los equipos presentaron las siguientes formaciones:

GRANADA: Martí; Llano, González; Sosa, Rey Ramos; García, Trompi, Nicola, Acedo y Más.

MURCIA: Trias; Novo, Sierra; Castro, Mesa, Narro; Domenech, Uribe, Morera, Bescós y Tito.—ALFIL.

Resultados de los partidos jugados ayer

CAMPEONATO DE LIGA

MADRID, 18.—Resultados de los encuentros oficiales de fútbol, correspondientes a la primera y segunda división de la Liga:

Primera División

Sabadell, 1; Castellón, 1.
Murcia, 2; Granada, 0.
Gijón, 2; Barcelona, 5.
Madrid, 3; Atlético Aviación, 1.
Español, 2; Sevilla, 1.
Coruña, 1; Atlético de Bilbao, 2.
Valencia, 1; Oviedo, 1.

CLASIFICACION

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Barcelona	20	13	3	4	33	25	29
Madrid	20	13	2	5	42	24	28
Valencia	20	10	5	5	47	23	25
Bilbao	20	12	1	7	43	29	25
Aviación	20	9	5	6	34	31	23
Oviedo	20	9	4	7	36	35	22
Castellón	20	8	4	8	35	35	20
Sevilla	20	8	2	10	45	38	18
Murcia	20	6	5	9	31	43	17
Español	20	7	2	11	30	32	16
Gijón	20	6	4	10	25	39	16
Coruña	20	4	6	10	20	48	14
Sabadell	20	5	4	11	24	32	14
Granada	20	5	3	12	32	42	13

Segunda División

Baracaldo, 0; Constançia, 2.
Betis, 3; Ferrol, 0.
Celta, 6; Xerez, 1.
Cultural Leonesa, 3; Zaragoza, 0.
Santander, 5; Real Sociedad, 3.
Hércules, 0; Alcoyano, 2.
Mallorca, 2; Ceuta, 3.

CLASIFICACION

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Hércules	20	12	2	6	43	32	26
Alcoyano	20	9	7	4	35	26	25
R. Sociedad	20	9	6	5	45	29	24
Zerez	20	9	6	5	45	38	24
Zaragoza	20	9	2	9	43	38	20
Celta	19	3	7	43	29	20	
Cultural	20	9	2	9	36	41	20
Ceuta	20	8	4	8	31	32	20
Santander	20	8	3	9	34	40	19
Betis	20	8	3	9	37	37	19
Mallorca	19	7	2	10	35	43	16
Ferrol	20	6	4	10	33	53	16
Constancia	20	7	2	11	34	41	16
Baracaldo	20	5	2	13	28	47	12

Los partidos se han jugado en los campos de los Clubs citados en primer lugar.—(Alfil).